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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження мотивації навчальної діяльності учнів 7-х 

класів при вивченні алгебри та геометрії обумовлена кількома важливими 

факторами: 

1. Вікові особливості. Учні 7-х класів перебувають на етапі переходу від 

дитинства до підліткового віку, що супроводжується змінами в 

психологічному та соціальному розвитку. Це період, коли мотивація до 

навчання може значно змінюватися, і формування позитивного ставлення до 

математики в цей час є критично важливим для подальшого навчання. 

2. Складність предмету. Алгебра та геометрія є фундаментальними 

математичними дисциплінами, які вимагають від учнів абстрактного 

мислення, логіки та аналітичних здібностей. Недостатня мотивація може 

призвести до труднощів у засвоєнні цих предметів, що може негативно 

вплинути на загальну успішність у школі. 

3. Формування ключових компетентностей. Математична грамотність є 

однією з ключових компетентностей, визначених у сучасних освітніх 

стандартах. Вивчення алгебри та геометрії сприяє розвитку критичного 

мислення, проблемного підходу до вирішення задач, і вміння застосовувати 

отримані знання на практиці. 

4. Психологічні аспекти. Вивчення мотивації при вивченні алгебри та 

геометрії дозволяє вчителям і психологам краще зрозуміти внутрішні стимули 

учнів, що впливають на їх навчальну активність. Це знання допомагає 

розробити ефективні стратегії підтримки та розвитку мотивації, що сприяє 

більш ефективному навчанню. 

5. Освітні реформи. У контексті сучасних освітніх реформ важливо 

забезпечити якісне засвоєння математики, що неможливо без високої 

мотивації учнів. Це дослідження допоможе знайти оптимальні педагогічні 

підходи для стимулювання інтересу до вивчення алгебри та геометрії. 
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Таким чином, дослідження мотивації навчальної діяльності учнів 7-х 

класів при вивченні алгебри та геометрії є актуальним і має важливе значення 

для розвитку освітнього процесу та забезпечення успішності учнів у навчанні. 

Мета дослідження: науково обґрунтувати та емпірично дослідити 

формування мотивації до навчальної діяльності учнів 7-их класів при вивченні 

алгебри та геометрії. 

Для її досягнення необхідно виконати такі завдання: 

1. Висвітлити теоретико-методичні засади мотивації навчальної 

діяльності учнів; 

2. Емпірично дослідити формування мотивації до навчальної діяльності 

учнів 7-их класів при вивченні алгебри та геометрії; 

3. Розробити рекомендації щодо формування мотивації до навчальної 

діяльності учнів 7-их класів при вивченні алгебри та геометрії. 

Об’єкт дослідження: процес мотивації до навчальної діяльності. 

Предмет дослідження: мотивація навчальної діяльності учнів 7-их 

класів при вивченні алгебри та геометрії. 

Методи дослідження: 

 1. Аналіз. Метод аналізу передбачає детальний розгляд наявної 

літератури та досліджень з метою вивчення концепцій та теорій мотивації, які 

застосовуються у навчанні. За допомогою цього методу можна виділити 

ключові аспекти, що впливають на мотивацію учнів при вивченні 

математичних дисциплін, і сформувати базу знань для подальшого 

дослідження. 

 2. Синтез. Метод синтезу дозволяє об’єднати отримані результати 

аналізу для створення цілісного уявлення про мотивацію учнів. Цей метод 

допомагає встановити взаємозв’язки між різними факторами мотивації, 

такими як внутрішня та зовнішня мотивація, роль вчителя, навчальні 

матеріали тощо. 

 3. Емпіричні методи. Емпіричні методи включають проведення 

анкетування, тестування, спостереження за учнями з метою збору даних про 
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їхню мотивацію під час вивчення алгебри та геометрії (використання 

опитувальника для оцінки рівня мотивації учнів, їхніх уподобань у навчальних 

методах та труднощів, з якими вони стикаються). 

 4. Статистичні методи. Статистичні методи використовуються для 

обробки та аналізу зібраних емпіричних даних. Вони дозволяють виявити 

тенденції, закономірності. Використання статистичних методів допомагає 

зробити об’єктивні висновки на основі даних. 

 5. Систематизація. Систематизація передбачає організацію та 

класифікацію зібраних даних та результатів дослідження за певними 

критеріями. Це допомагає структурувати інформацію та побудувати логічну 

послідовність у дослідженні, що сприяє більш глибокому розумінню мотивації 

учнів та визначенню основних напрямів для рекомендацій. 

 6. Узагальнення. Метод узагальнення дозволяє зробити висновки на 

основі отриманих даних та результатів дослідження. Узагальнення допомагає 

сформувати загальну картину щодо мотивації учнів 7-их класів у процесі 

вивчення алгебри та геометрії, а також виділити ключові чинники, які 

впливають на навчальну діяльність учнів. 

Теоретичне значення дослідження полягає у поглибленні розуміння 

мотиваційних процесів учнів 7-х класів при вивченні алгебри та геометрії, а 

також у розробці концептуальних основ для ефективного управління 

мотивацією в навчальному процесі. 

Практичне значення дослідження полягає у розробці конкретних 

рекомендацій для вчителів щодо підвищення мотивації учнів під час вивчення 

алгебри та геометрії, що сприятиме покращенню їхньої успішності. 

Наукова новизна дослідження полягає у виявленні специфічних 

факторів та методів впливу на мотивацію учнів 7-х класів при вивченні 

алгебри та геометрії, які раніше не були достатньо досліджені в контексті 

математичної освіти. 

Апробація результатів дослідження 
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Структура дослідження. Робота складається із вступу, трьох розділів, 

що містять шість підрозділів, висновків, списку використаних джерел. 

Загальний обсяг роботи становить 76 сторінок. Робота містить 5 таблиць,  

7 рисунків, список використаних джерел, що включає 39 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті проведеного дослідження варто зробити наступні висновки. 

Мотивація у навчанні – це сукупність внутрішніх і зовнішніх чинників, 

які спонукають учня до активної пізнавальної діяльності, досягнення 

навчальних цілей та отримання задоволення від процесу навчання. Це той 

внутрішній двигун, який підштовхує нас до здобуття нових знань, навичок і 

вмінь. 

Мотивація може бути як внутрішньою, так і зовнішньою. Внутрішня 

мотивація пов’язана з інтересом до самого процесу навчання, бажанням 

пізнавати нове, самовдосконалюватися. Зовнішня мотивація, навпаки, 

визначається зовнішніми факторами, такими як оцінки, схвалення вчителя або 

батьків, бажання уникнути покарання. Для ефективного навчання важливо 

розвивати саме внутрішню мотивацію, оскільки вона забезпечує більш стійкий 

інтерес до навчання і сприяє досягненню кращих результатів. 

Чинниками, що впливають на мотивацію є: особистісні якості учня 

(інтереси, здібності, самооцінка, рівень домагань); соціальне оточення (сім’я, 

друзі, вчителі, однолітки); зміст навчання (актуальність, цікавість, доступність 

навчального матеріалу); методи навчання (різноманітність, інтерактивність, 

використання сучасних технологій); система оцінювання (справедливість, 

конструктивність, стимулювання досягнень). 

Розуміння сутності мотивації та чинників, що на неї впливають, 

дозволяє вчителю створювати такі умови навчання, які б максимально 

задовольняли пізнавальні потреби учнів і спонукали їх до активної діяльності. 

Процес мотивації учнів на уроках алгебри та геометрії – це постійний 

діалог між учителем і учнями, спрямований на пробудження інтересу до 

предмету, створення позитивного емоційного настрою та стимулювання 

пізнавальної активності. Цей процес передбачає не лише вибір цікавих задач 

та використання сучасних технологій, але й створення атмосфери довіри та 

взаєморозуміння в класі. Учитель має бути здатний бачити індивідуальні 
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особливості кожного учня, його сильні сторони та інтереси, щоб підібрати 

оптимальні мотиваційні стратегії. 

Ефективна мотивація на уроках математики передбачає створення 

проблемних ситуацій, які спонукають учнів до самостійного пошуку рішень. 

Коли учні стикаються з невідомим, у них виникає природне бажання знайти 

відповідь. Також важливо показати учням практичну значущість 

математичних знань, демонструючи, як математика застосовується в 

повсякденному житті, науці, техніці. Це допомагає учням зрозуміти, що 

математика – це не просто абстрактна наука, а потужний інструмент для 

розв’язання реальних проблем. 

Також, у даній роботі було висвітлено процес та результати емпіричного 

дослідження формування мотивації до навчальної діяльності учнів 7-их класів 

при вивченні алгебри та геометрії. 

Для даного дослідження було використано наступні методи та 

діагностичні методики: спостереження за учнями під час навчальної 

діяльності; власне розроблений опитувальник для дослідження мотивації 

учнів 7-х класів (який розміщено у додатках); анкета для оцінювання рівня 

шкільної мотивації за Н. Г. Лускановою, методика діагностики особистості на 

мотивацію до успіху Т. Елерса, методика Т. Елерса з метою діагностики 

мотивації до уникнення невдач. Загалом, для участі у дослідженні було 

запрошено 50 учнів 7-их класів віком 12-13 років. Гендерний склад вибірки: 

25 дівчат та 25 хлопців. 

Проведене емпіричне дослідження мотивації учнів 7-х класів за 

допомогою спостереження та різних методик дозволило отримати 

комплексний портрет мотиваційної сфери учнів. Результати показали, що 

більшість учнів мають середній рівень мотивації до навчання та досягнення 

успіху, але при цьому демонструють високу мотивацію до уникнення невдач. 

Це свідчить про необхідність створення таких умов навчання, які б дозволяли 

учням розвивати впевненість у собі, приймати ризики і досягати високих 
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результатів, одночасно забезпечуючи підтримку і знижуючи рівень 

тривожності.  

Сучасні педагоги, зокрема Якимчук А. А., Дороненко Л. Г.,  

Штокало М. Л., активно шукають нові шляхи мотивації учнів до вивчення 

математики. Передовий педагогічний досвід свідчить про те, що успіх 

залежить не лише від знань учителя, а й від його здатності створити 

атмосферу, де кожен учень відчуває свою значущість і бажання досягати 

успіху. Одним із ключових елементів такої атмосфери є різноманітність 

методів навчання. Вчителі все частіше використовують інтерактивні методи, 

такі як групові роботи, проєктну діяльність, ігри, що дозволяють учням 

активно взаємодіяти між собою та з навчальним матеріалом. Крім того, сучасні 

технології надають нові можливості для мотивації учнів: онлайн-платформи, 

інтерактивні дошки, навчальні ігри та симуляції роблять навчання більш 

цікавим та доступним. 

Важливим аспектом мотивації є також зв’язок математики з реальним 

життям. Вчителі, які демонструють практичне застосування математичних 

знань, допомагають учням зрозуміти, навіщо їм потрібна ця наука. Це може 

бути через розв’язання задач, пов’язаних з повсякденним життям, 

використання математичних моделей для аналізу реальних явищ або 

проведення експериментів. Такий підхід не тільки підвищує мотивацію, але й 

сприяє розвитку в учнів критичного мислення та здатності застосовувати 

знання на практиці. 

На основі систематизованого досвіду та отриманих даних емпіричного 

дослідження було розроблено низку рекомендацій, спрямованих на 

стимулювання пізнавальної активності учнів, підвищення їхньої 

зацікавленості предметом та формування стійких навчальних мотивацій. 
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